Список предоставляемых услуг:
- содействие гражданам в поиске подходящей работы, включая оказание содействия в составлении анкеты;
- организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время;
- организация временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы;
- организация проведения оплачиваемых общественных работ;
- социальная адаптация граждан, ищущих работу, безработных граждан;
- организация профессиональной ориентации граждан в целях выбора сферы профессиональной деятельности (профессии), трудоустройства, прохождения профессионального обучения, получения дополнительного профессионального образования;
- психологическая поддержка безработных граждан;
- организация прохождения профессионального обучения, получения дополнительного профессионального образования безработными гражданами, включая прохождение обучения в другой местности;
- содействие началу осуществления безработными гражданами предпринимательской деятельности, включая оказание им единовременной финансовой помощи при государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя
- содействие гражданам, ищущим работу, безработным гражданам в переезде (переселении) в другую местность для трудоустройства по направлению органов службы занятости;
- содействие приоритетному трудоустройству граждан, которые завершили прохождение военной службы по мобилизации или военной службы по контракту для участников СВО
- организация сопровождения при содействии занятости инвалидов;
- содействие работодателям в подборе необходимых работников;
- организация ярмарок вакансий и учебных рабочих мест;
- организация и проведение специальных мероприятий по профилированию граждан, ищущих работу, безработных граждан и работодателей;
- информирование о положении на рынке труда в субъекте Российской Федерации, социально-трудовых правах граждан, развитии форм занятости.
- оказание помощи безработным гражданам в заключении социального контракта в поисках работы 
- обучение граждан в рамках федерального проекта «Активные меры содействия занятости национального проекта «Кадры» 
- содействие в предоставлении субсидии на государственную поддержку для работодателей юридических лиц, включая некоммерческие организации, и индивидуальных предпринимателей по содействию трудоустройству через центр занятости населения на:
стимулирования найма отдельных категорий граждан;
создание (оборудование) рабочих мест для трудоустройства инвалидов I и II группы; 
трудоустройство работников из другой местности или других территорий.
