Вопрос №1: Каким категориям населения социальные услуги предоставляются бесплатно?
 Социальные услуги в стационарной форме социального обслуживания предоставляются бесплатно:  1. несовершеннолетним детям;  2. лицам, пострадавшим в результате чрезвычайных ситуаций, вооруженных межнациональных (межэтнических) конфликтов; 3. инвалидам Великой Отечественной войны;  4. участникам Великой Отечественной войны; 5. инвалидам боевых действий;  6. лицам, награжденным знаком «Жителю блокадного Ленинграда»;  7. лицам, награжденным знаком «Житель осажденного Севастополя»; 8. лицам, награжденным знаком «Житель осажденного Сталинграда»;  9. лицам, работавшим период Великой Отечественной войны на объектах противовоздушной обороны, местной противовоздушной обороны, на строительстве оборонительных сооружений, военно-морских баз, аэродромов и других военных объектов в пределах тыловых границ действующих фронтов, операционных зон действующих флотов, на прифронтовых участках железных и автомобильных дорог, членам экипажей судов транспортного флота, интернированным в начале Великой Отечественной войны в портах других государств;  10. одному из родителей (усыновителей, опекунов, попечителей), сопровождающих детей-инвалидов, детей с ограниченными возможностями здоровья, признанных нуждающимися в социальном обслуживании в стационарной форме социального обслуживания.
 Социальные услуги в полустационарной форме социального обслуживания предоставляются бесплатно;  1. несовершеннолетним детям;  2. лицам, пострадавшим в результате чрезвычайных ситуаций, вооруженных межнациональных (межэтнических) конфликтов; 3. инвалидам Великой Отечественной войны;  4. участникам Великой Отечественной войны;  5. инвалидам боевых действий;  6. лицам, награжденным знаком «Жителю блокадного Ленинграда»; 7. лицам, награжденным знаком «Житель осажденного Севастополя»; 8. лицам, награжденным знаком «Житель осажденного Сталинграда»;  9. лицам, работавшим период Великой Отечественной войны на объектах противовоздушной обороны, местной противовоздушной обороны, на строительстве оборонительных сооружений, военно-морских баз, аэродромов и других военных объектов в пределах тыловых границ действующих фронтов, операционных зон действующих флотов, на прифронтовых участках железных и автомобильных дорог, членам экипажей судов транспортного флота, интернированным в начале Великой Отечественной войны в портах других государств. 
Социальные услуги в полустационарной форме социального обслуживания предоставляются бесплатно в случае, если на дату обращения среднедушевой доход получателя социальных услуг ниже предельной величины или равен предельной величине среднедушевого дохода для предоставления социальных услуг бесплатно, установленной Законом Республики Дагестан от 11 ноября 2014 г. 83 «Об установлении размера предельной величины среднедушевого дохода для предоставления социальных услуг бесплатно в Республике Дагестан».
Социальные услуги в форме социального обслуживания на дому предоставляются бесплатно: 1. несовершеннолетним детям;  2. лицам, пострадавшим в результате чрезвычайных ситуаций, вооруженных межнациональных (межэтнических) конфликтов;  3.инвалидам Великой Отечественной войны;  4. участникам Великой Отечественной войны;  5. инвалидам боевых действий;  6. лицам, награжденным знаком «Жителю блокадного Ленинграда»;  7. лицам, награжденным знаком «Житель осажденного Севастополя»;  8. лицам, награжденным знаком «Житель осажденного Сталинграда»;  9. лицам, работавшим в период Великой Отечественной войны на объектах противовоздушной обороны, местной противовоздушной обороны, на строительстве оборонительных сооружений, военно-морских баз, аэродромов и других военных объектов в пределах тыловых границ действующих фронтов, операционных зон действующих флотов, на прифронтовых участках железных и автомобильных дорог, членам экипажей судов транспортного флота, интернированным в начале Великой Отечественной войны в портах других государств. 
 Социальные услуги в форме социального обслуживания на дому предоставляются бесплатно в  случае, если на дату обращения среднедушевой доход получателя социальных услуг ниже предельной величины или равен предельной величине среднедушевого дохода для предоставления социальных услуг бесплатно, установленной Законом Республики Дагестан от 11 ноября 2014 г. 83 «Об установлении размера предельной величины среднедушевого дохода для предоставления социальных услуг бесплатно Республике Дагестан».
Вопрос №2: На основании каких документов принимается решение о предоставлении социальных услуг в надомной форме социального обслуживания?
Решение о предоставлении социальных услуг в   форме социального обслуживания на дому принимается на основании следующих документов:  1. документа, удостоверяющего личность получателя социальных услуг (представителя);  2. документа, подтверждающего полномочия представителя (при обращении представителя);  3. документа, подтверждающего место жительства и (или) пребывания получателя социальных услуг;  4. документов (сведений), подтверждающих наличие у получателя социальных услуг обстоятельств, которые ухудшают или могут ухудшить условия его жизнедеятельности, послуживших основанием для признания гражданина нуждающимся в социальных услугах в форме социального обслуживания на дому;  5. документов об условиях проживания получателя социальных услуг, доходах получателя социальных услуг и членов его семьи (при наличии), принадлежащем ему (им) имуществе, необходимых для определения среднедушевого дохода для предоставления социальных услуг бесплатно;  6. сведений о регистрации по месту жительства и (или) пребывания лиц, указанных заявителем в заявлении и подтвержденных Министерством внутренних дел Российской Федерации, в соответствии с запросом органа в сфере социальной защиты населения, а также информации о родственных связях заявителя с гражданами, зарегистрированными coвместно с  ним, задекларированными заявителем, подтвержденными документами, удостоверяющими личность, а также свидетельствами о государственной регистрации актов гражданского состояния;  7. индивидуальной программы (при наличии действующей индивидуальной программы).
Вопрос №3: Какие могут быть основания для прекращения предоставления социальных услуг в полустационарной форме?
Основаниями прекращения предоставления социальных услуг в полустационарной форме социального обслуживания являются: 1. письменное заявление получателя социальных услуг об отказе в предоставлении социальных услуг в полустационарной форме социального обслуживания;  2. окончание срока предоставления социальных услуг в соответствии с  индивидуальной программой и (или) истечение срока действия договора;  3. нарушение получателем социальных услуг условий, предусмотренных договором;  4. смерть получателя социальных услуг или ликвидация (прекращение деятельности) поставщика социальных услуг;. 5. решение суда о признании получателя социальных услуг безвестно отсутствующим или умершим; 6. осуждение получателя социальных услуг к отбыванию наказания в виде лишения свободы
Вопрос №4: С чем должны быть ознакомлены при заключении договора получатели социальных услуг в надомной форме социального обслуживания?
При заключении договора получатели социальных услуг (представители) должны быть ознакомлены с условиями предоставления социальных услуг в форме социального обслуживания на дому, получить информацию о своих правах, обязанностях, видах социальных услуг, которые будут им предоставлены, сроках, порядке их предоставления, стоимости оказания этих услуг. 
