При поддержке Министерства труда и социального развития Республики Дагестан, благотворительным фондом «Чистое Сердце» в 2022 году был запущен проект «Шанс на жизнь», который посвящен содействию повышения социально-экономического статуса одиноких матерей с детьми с ОВЗ.  На этот год проект оказался в числе победителей Фонда Президентских грантов. Уникальность проекта заключается в том, что здесь предусмотрен мини-цех по переработке ветоши в регенерированное волокно. Работа подходит для матерей с детьми с ОВЗ - не требуется специального образования или полного рабочего дня. Гибкий рабочий график позволяет им выбрать удобное для себя время. В проекте предусмотрен и мини-цех по пошиву текстиля, что дает еще возможность заработка этим мамочкам. На данный момент уже адаптированные к ситуации и имея навыки в швейном деле, одинокие мамы детей с ОВЗ стали готовыми специалистами, что обеспечивает им дополнительный доход на дому. Деятельность в рамках проекта: 1) В рамках проекта БФ "Чистое Сердце" делает новый шаг к более грамотному обращению с текстильными отходами: в мини-цеху по переработке - самостоятельная переработка текстильного сырья, которое нельзя отправить на повторное использование, но можно использовать в промышленных целях для изготовления новых материалов (ватин, обтирочная ветошь, набивочные материалы); 2) Предусмотрено обучение швейному делу. В швейном мини-цеху шьют, одеяла, подушки, седушки, матрасы и игрушки с использованием вторсырья.  
Реализация проекта привело к следующим результатам: 1) Работу в проекте получили 4 одинокие мамочки с детьми с ОВЗ; 2) 40 мамочек детей с ОВЗ освоили новую профессию. 3) После запуска проекта старье не попадает на мусорные полигоны, нанося колоссальный урон экологии, а  перерабатывается во вторсырье; 4) Помощь готовой продукцией (матрасы, подушки, одеяла, постельное белье, повседневная одежда и т.д.) получили более 500 нуждающихся семей (в том числе и семьи беженцев из зоны СВО) по республике; 4) Помощь школьной одеждой, сшитой нашими мастерицами, получат 1734 ребенка по РД. 5) Более 3000 единиц одежды и военной формы было сшито и направлено в виде гуманитарной помощи нашим солдатам в зону СВО; 6) Около 2000 единиц повседневной одежды получили жители Михайловского района Запорожской области.
     Проект «Шанс на жизнь» является социально значимым на данный момент. Учитывая, что кройке и шитью можно обучиться за 3-4 месяца, за год смогут получить новые профессиональные навыки более 120 женщин с детьми с ОВЗ. Это придаст им уверенности в своих силах и приведет к повышению социальной адаптации и стремлению к достойной и полноценной жизни. Проект снизит количество неблагополучных семей в городе.


