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 «Министерство труда и социального развития Республики Дагестан сообщает, что по результатам конкурса на замещение вакантных должностей директоров государственных бюджетных учреждений Республики Дагестан:
«Комплексный центр социального обслуживания населения в муниципальном образовании «Гергебильский район» победителем признан – Магомедов Ахмед Юсупович;

«Комплексный центр социального обслуживания населения в муниципальном образовании «Дахадаевский район» победителем признан – Биарсланов Рамазан Мухтарович;

«Комплексный центр социального обслуживания населения в муниципальном образовании «Казбековский район» победителем признан – Магомаев Абдурашид Наирбегович;

«Комплексный центр социального обслуживания населения в муниципальном образовании «Кизилюртовский район» победителем признан – Абиев Джамал Абиевич;

«Комплексный центр социального обслуживания населения в муниципальном образовании «Курахский район» победителем признан – Гаджиев Эльбрус Максимович;
«Центр социального обслуживания населения в муниципальном образовании «Кумторкалинский район» победителем признан – Гаджакаев Атай Ибрагимович;

«Комплексный центр социального обслуживания населения в муниципальном образовании «Левашинский район» победителем признан – Далгатов Ибрагимбек Арсланович;

«Центр социального обслуживания населения в муниципальном образовании «Цумадинский район» победителем признан – Джахпаров Завурбег Магомедкамилович.
