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 «Министерство труда и социального развития Республики Дагестан сообщает, что по результатам конкурса на замещение вакантных должностей директоров государственных казенных учреждений Республики Дагестан:
«Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями в муниципальном образовании «Ахтынский район» победителем признана – Эфендиева Селиян Сейфуллаевна;

«Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями в муниципальном образовании «Гергебильский район» победителем признан – Зайнудинов Зайнудин Магомедович;

«Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями в муниципальном образовании «Дахадаевский район» победителем признан – Магомедов Салман Зайпуллаевич;
«Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями в муниципальном образовании «Унцукульский район» победителем признана – Магомедова Хадижат Газимагомедовна;

«Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями в муниципальном образовании «Хасавюртовский район» победителем признан – Карсаков Крымсолтан Бийсeлтанович.
