
Отчет
об исполнении мероприятий программы Минтруда РД
«О реализации антикоррупционной политики в Министерстве труда и социального развития Республики Дагестан и его подведомственных учреждений» и финансирование по мероприятиям программы

[bookmark: _GoBack]В целях выявления и устранения причин и условий, способствующих возникновению коррупционных правонарушений, формирования в Министерстве труда и социального развития Республики Дагестан нетерпимого отношения к коррупционным проявлениям, а также создания системы противодействия коррупции реализуется программа Министерства труда и социального развития Республики Дагестан «О реализации антикоррупционной политики в Министерстве труда и социального развития Республики Дагестан и его подведомственных учреждений» (далее – программа).
В рамках реализации программы актуализирован  приказ Минтруда РД от 12 апреля 2016 года № 16-211 «О комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Дагестан, замещающих должности государственной гражданской службы Республики Дагестан в Министерстве труда и социального развития Республики Дагестан и управлениях социальной защиты населения в муниципальных образованиях, и урегулированию конфликта интересов».
Разработан и находится на в Министерстве юстиции Республики Дагестан проект приказа Минтруда РД «Об утверждении Порядка представления гражданами, претендующими на замещение должностей государственной гражданской службы Республики Дагестан в Министерстве труда и социального развития Республики Дагестан, и государственными гражданскими служащими Республики Дагестан в Министерстве труда и социального развития Республики Дагестан сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера».
В рамках исполнения программы с 1 января 2020 года в ходе декларационной компании 2020 года лицами, претендующими на замещение должностей или замещающими должности, осуществление полномочий по которым влечет за собой обязанность представлять сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, обеспечено исполнение требования об использовании специализированного программного обеспечения «Справки БК» при заполнении Справок о своих доходах и доходах членов семьи.
В 2021 году проанализированы сведения о доходах, представленные     21 гражданами, претендующими на замещение должности государственной гражданской службы, а также сведения о доходах, представленные 115 лицами, занимающими должности государственной гражданской службы. По результатам анализа составлены справки, с которыми ознакомлены указанные должностные лица.
В 2021 году проверки соблюдения государственными служащими требований к служебному поведению, предусмотренных законодательством о государственной службе, в том числе на предмет участия в предпринимательской деятельности с использованием баз данных Федеральной налоговой службы Российской Федерации «Единый государственный реестр юридических лиц» и «Единый государственный реестр индивидуальных предпринимателей» не проводились.
В 2021 года при проведении мониторинга участия лиц, замещающих, должности государственной гражданской службы Республики Дагестан в Минтруде РД, в управлении коммерческими и некоммерческими организациями нарушений выявлено не было.
В 2021 году информация о наличии или возможности возникновения конфликта интересов у государственного служащего в Минтруд РД не поступала.
В 2021 году сведения о фактах обращения в целях склонения государственного служащего к совершению коррупционных правонарушений в Минтруд РД не поступали.
В соответствии с постановлением  Правительства Республики Дагестан от 11 июня 2013 г. № 300 «Об утверждении Реестра наиболее коррупционно опасных сфер деятельности органов исполнительной власти Республики Дагестан и органов местного самоуправления» Минтрудом РД утвержден реестры наиболее коррупционно опасных сфер деятельности. 
Утвержденный в установленном порядке перечень должностей, замещение которых связано с коррупционными рисками, размещается на официальном сайте Минтруда РД в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
Проводится работа по изучению опыта работы органов по профилактике коррупционных и иных правонарушений субъектов Российской Федерации по внедрению и использование в деятельности компьютерных программ, разработанных на базе специального программного обеспечения в целях осуществления мониторинга и автоматизированного анализа сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых лицами, претендующими на замещение должностей государственной службы
В связи с неблагоприятной санитарно-эпидемиологической обстановкой, вызванной распространением коронавирусной инфекцией в 2021 году заседания комиссий по противодействию коррупции в Минтруде РД не проводились.
В связи с 2021 году заседаний комиссий по соблюдению требований к служебному поведению государственных, служащих и урегулированию конфликта интересов в Минтруде РД не проводилось.
В связи с неблагоприятной санитарно-эпидемиологической обстановкой, вызванной распространением коронавирусной инфекцией 2021 году заседаний  по обеспечению рассмотрения комиссии по противодействию коррупции вопроса о состоянии работы по выявлению случаев несоблюдения лицами, замещающими должности государственной гражданской службы Республики Дагестан, требований о предотвращении и урегулировании конфликта интересов и мерах по ее совершенствованию не проводилось.
Минтрудом РД в установленном законодательством порядке размещаются на официальном сайте Минтруда РД в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» сведения о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера государственных гражданских служащих.
В 2021 году в Минтруде РД анализ ведомственных документов (регламентов исполнения государственных функций, инструкций, должностных регламентов и др.) на предмет отражении в них функциональных обязанностей, выполняемых лицами, замещающими государственные должности, должности государственной гражданской службы, должности, не являющиеся должностями государственной службы, должности в учреждениях и организациях, подведомственных органам государственной власти, а также должности в организациях, в уставном капитале которых доля участия превышает 50 проц. не проводился.
В 2021 году незаконных решений и действий (бездействий) Минтруда РД и его должностных лиц, установленных судом, а также признания судами ненормативных правовых актов Минтруда РД недействительными за 2021 год не выявлено.
В связи с неблагоприятной санитарно-эпидемиологической обстановкой, вызванной распространением коронавирусной инфекцией в 2021 году, мероприятия связанные с разъяснительными и иными мерами по предупреждению коррупции в Минтруде РД, а также подведомственных учреждениях не проводились. 
Минтрудом РД разработан и направлен на согласование проект приказа «Об утверждении Порядка работы конкурсной комиссии для проведения конкурсов на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Республики Дагестан в Министерстве труда и социального развития Республики Дагестан  и включение в кадровый резерв Министерства труда и социального развития Республики Дагестан и Методики проведения конкурсов на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Республики Дагестан в Министерстве труда и социального развития Республики Дагестан и включение в кадровый резерв Министерства труда и социального развития Республики Дагестан» и проект приказа «Об утверждении Положения о кадровом резерве на  государственной гражданской службе Республики Дагестан в Министерстве труда и социального развития Республики Дагестан».
В 2021 году Минтрудом РД дано более ста заключений по антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов.
 Минтрудом РД обеспечивается соблюдения требований законодательства в сфере государственной гражданской службы с целью устранения коррупционных рисков, возникающих при поступлении граждан на должность государственной (муниципальной) службы. В 2021 году государственные гражданские служащие в курсах повышения квалификации участие не принимали. 
В связи с неблагоприятной санитарно-эпидемиологической обстановкой, вызванной распространением коронавирусной инфекцией в 2021 году специализированные семинары, направленные на повышение квалификации отдельных категорий государственных гражданских служащих Минтруда РД, мероприятия направленные на разъяснение и соблюдение государственными гражданскими служащими Минтруда РД ограничений, запретов, в том числе ограничений, касающихся дарения и получения подарков, а также семинары для представителей общественных советов (общественных палат) по вопросам организации работы по противодействию коррупции, не проводились.
В 2021 году мероприятия по формированию системы общественного контроля в сферах государственного и муниципального управления не проводились.
Минтрудом РД обеспечиваются соблюдения положений административных регламентов предоставления государственных услуг в Республике Дагестан при предоставлении государственных услуг. За 2021 год нарушений не выявлено.
Минтрудом РД обеспечено наполнение информацией своего официального сайта в соответствии с установленными требованиями.
В Минтруде РД обеспечено функционирования «Специализированных ящиков», «телефонов доверия», «горячих линий». За 2021 г. обращений и о фактах коррупции, причинах и условиях, способствующих их совершению, посредством данных каналов не поступало.
В 2021 году, при проведении мониторинга информации о коррупционных проявлениях в деятельности должностных лиц, размещенной в СМИ и содержащейся в поступающих обращениях граждан и юридических лиц, ничего выявлено не было.
Анализ рассмотрения Минтрудом РД обращений граждан и организаций по фактам коррупции, принятых по таким обращениям мер реагирования, различных каналов получения информации (горячая линия, телефон доверия, электронная приемная), по которым граждане могут конфиденциально сообщать о возможных коррупционных правонарушениях, не проводился.
Минтрудом РД ведется работа по предоставлению средствам массовой информации, информации о мерах, принимаемых Минтрудом РД  по противодействию коррупции.
В 2021 году мер по повышению самостоятельности общественных советов при Минтруде РД не принималось
В 2021 году на конкурсной основе помощи в деятельности социально ориентированным общественным организациям (объединениям), созданным в целях противодействия коррупции Минтрудом РД не оказывалось.
Минтрудом РД на регулярной основе актуализируются специальные информационные стенды и иные формы представления информации антикоррупционного содержания.
В 2021 году мероприятий, способствующих снижению уровня коррупции при осуществлении закупок товаров (работ, услуг) для государственных и муниципальных нужд, не проводилось. Также не приводились плановые и внеплановые проверки осуществления закупок товаров (работ, услуг) для государственных и муниципальных нужд.
В 2021 году мер по созданию и внедрению автоматизированной информационной системы закупок (далее - АИСЗ), основывающейся на прозрачности, добросовестной конкуренции и объективности при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных услуг Минтрудом РД не принималось.
В 2021 году межведомственные мероприятия по выявлению и пресечению фактов коррупции в сфере землепользования, градостроительства, пользования природными и земельными ресурсами, ЖКХ, распоряжения бюджетными средствами, государственным и муниципальным имуществом не проводилось.
В 2021 году событий, фактов коррупционных проявлений, о проверках и процессуальных действиях, проводимых правоохранительными органами, а также об актах реагирования органов прокуратуры и предварительного следствия на нарушения законодательства о противодействии коррупции в Минтруде РД  не было выявлено.
В 2021 году информации, возможно препятствующей назначению кандидатов на должности или заслуживающей внимания при принятии кадрового решения в Минтруд РД не поступало.
Минтрудом РД ведется работа по реализации мер, направленных на повышение престижа государственной и муниципальной службы, с учетом положительного регионального опыта в сфере противодействия коррупции.
В 2021 г. почетными грамотами Минтруда РД за многолетний опыт плодотворной работы были награждены 138 человек.



