Уважаемые коллеги!

В связи с введением в действие нового Федерального закона «Об основах социального обслуживания граждан в РФ», возникают много вопросов, как у сотрудников учреждений,  так и у граждан находящихся  на обслуживании и тех, которые хотят поступить на социальное обслуживание.

Поэтому одним из первых шагов по внедрению нового закона в нашем центре было тщательное изучение закона всеми специалистами, а также проведение занятий с сотрудниками по изучению закона. Подопечные Центра проявляют обеспокоенность тем, что могут ухудшаться условия их обслуживания. Мы успокаиваем их тем, что новый закон не позволяет ухудшение условий установленных по состоянию на 31 декабря 2014г., а только улучшает.

В целях введения в действие нового закона 21 января в Центре было проведено совещание с участием курирующего заместителя и начальников отделов Министерства  труда и социального развития РД, а также с участием руководителей подведомственных учреждений социального обслуживания расположенных на территории МО г. Махачкала. На совещании были рассмотрены вопросы и проблемы возникающие в работе по внедрению нового закона. На сегодняшний день, во исполнение приказа «Об утверждении порядка признания граждан нуждающимися в социальном обслуживании  и составлении индивидуальной программы предоставления социальных услуг» в Центре создана постоянно действующая комиссия из 23 человек, с включением в состав комиссии по одному специалисту со всех учреждений социального обслуживания расположенных на территории г. Махачкала и согласованные с руководителями этих же учреждений.
Также заведены журналы регистраций заявителей. Работа по приему и регистрации в учреждениях ведется в полном объеме. В  доме - интернате  «Ветеран» и в социальном приюте для детей и подростков по состоянию на сегодняшний день, уже  завершена работа,  т.е. по тому контингенту,  который находиться в стационаре.
Конечно же, имеются много обращений от обслуживаемых, особенно по тарифам, и мы даем им соответствующие разъяснения.
Говоря конкретно по нашему Центру, хочу сказать, что на сегодняшний день зарегистрированы и заключено около 500 договоров  подопечными. Работа ведется и по остальным обслуживаемым и планируем завершить всю работу в кратчайшие сроки. 
Продолжаем работу по информационному сопровождению. Так, на Интернет странице Центра размещена информация о проведении семинар – совещания с работниками Центра по внедрению нового Федерального закона. В газете «Махачкалинские известия» за № 51-52 от 26 декабря 2014г. опубликована статья «Соцобслуживание на новый уровень», где дается полное разъяснение по новому Федеральному закону. 

Также, была встреча с общественными организациями. Общероссийская общественная организация «Союз пенсионеров России» совместно с Центром, проводил выборочный опрос – анкетирование, с целью определения изменения качества и условий предоставления услуг по социальному обслуживанию, (где выяснилось, что в основном все знали о вступлении нового закона в силу с 01.01.15г.)
В Центре работает телефон горячей линии, куда обращаются подопечные Центра и другие жители города. Продолжаем проводить совещания с работниками по разъяснению нормативно – правовых актов.

Несмотря на то, что ежедневно занимаемся изучением и внедрением нового Федерального закона все еще остается ряд вопросов, на которые не находим ответа:

1. С кем должны  заключать договора несовершеннолетние дети, либо взрослые с психическими отклонениями если не имеют родителей или законного представителя.

2. Не все учреждения располагают возможностью выделения жилой площади в соответствии с установленными нормативами и не знаем в ИП, что указывать: либо реальные возможности учреждения, либо установленные нормативными документами.

И еще в связи с тем, что с 01 января 2015г. вступил в силу новый закон у нас возникло предложение по форме журнала регистрации заявителей, который мы представили на согласование ( оно нам кажется более удобным).
Спасибо за внимание!

1. Основанием для п. 5 Порядка признания граждан.

Социальные услуги поставщиками  социальных услуг  предоставляется бесплатно, либо за плату или частичную плату на основании договора о предоставлении социальных услуг, заключаемого между поставщиком социальных услуг и гражданином или его законным представителем в соответствии с индивидуальной программой предоставления социальных услуг. 

В целях объективного определения индивидуальной потребности граждан в социальных услугах в Центре создается комиссия по признанию граждан нуждающихся в социальном обслуживании.

Для оценки условий проживания гражданина комиссией с выездом на место жительство , в течении двух  рабочих дней со дня получения необходимого пакета документов  организуется обследование социально-бытовых условий  проживания, т.е оформляется АКТОМ оценки индивидуальной потребности гражданина в предоставлении социальных услуг.

Рассмотрение результатов определения индивидуальных потребностей гражданина , т.е акта проводится комиссией в течении одного рабочего дня с момента проведения обследования социально-бытовых условий проживания гражданина и оформляется  АКТОМ.

После этого ДИРЕКТОР Центра принимает решение о признании гражданина нуждающегося в социальном обслуживании, либо об отказе представленных  комиссией материалов, а также  протокола заседания комиссии. Решение Директором принимается в течении пяти рабочих дней и заявитель информируется в письменной или электронной форме в течении пяти рабочих дней.

После признания гражданина нуждающимся в социальном обслуживании, Директором Центра подписывается представленная комиссией «Индивидуальная программа»  (далее ИПР). В ИПР указаны формы социального обслуживания, виды, объем, периодичность, условия, сроки, перечень рекомендуемых поставщиком социальных услуг.

ИП составляется в 2-х экземплярах: один из которых передается заявителю (или  законному представителю) в срок не более одной. Второй передается поставщику социальных услуг. 

