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ИНФОРМАЦИЯ
по основным направлениям деятельности Министерство 
труда и социального развития Республики Дагестан з
а январь-март 2017 года

Деятельность органов труда, занятости и социальной защиты населения Республики Дагестан в январе-марте 2017 года была направлена на дальнейшее осуществление контроля за соблюдением законодательства о труде и охране труда, содействие в трудоустройстве граждан, ищущих работу, оказание материальной поддержки гражданам в период их вынужденной  безработицы, обеспечение потребности предприятий в квалифицированной рабочей силе, осуществление мер по стационарному обслуживанию граждан пожилого возраста и инвалидов, материально - бытовой поддержке ветеранов и малообеспеченных категорий граждан, социальной защите семей с детьми, нуждающихся в государственной поддержке, разработке и принятию нормативных документов и решений.
В отчетном периоде произошли определенные изменения в доходах и уровне жизни населения республики. Так, по данным Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Республике Дагестан среднемесячная заработная плата рабочих и служащих за январь 2017 года составила 19 725,3 руб. и возросла по сравнению с соответствующим периодом 2016 года на 4,4 процента. 

Особое внимание уделялось вопросам своевременности выплаты заработной платы. В рамках проводимого в республике ежемесячного мониторинга отслеживается ситуация с выплатой заработной платы работающим в республике, проводится анализ причин образования задолженности по заработной плате, принимаются меры по ее (задолженности) ликвидации. В целях обеспечения соблюдения права граждан на своевременную и в полном объеме выплату заработной платы создан Координационный совет по вопросам ликвидации задолженности по заработной плате в Республике Дагестан. На заседаниях Координационного совета ежемесячно обсуждаются вопросы о положении дел с выплатой заработной платы, причинах возникновения задолженности по заработной плате  и мерах по ее погашению. 
Общая сумма задолженности по заработной плате в целом по республике, по состоянию на 1 апреля 2017 года, по данным Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Республике Дагестан, составила 45,1 млн. руб., увеличившись в течение марта на 6,8 млн. руб,                         с 38,2 млн. руб. по состоянию на 1 марта 2017 года, за счет увеличения задолженности в ОАО «Избербашский радиозавод им. Плешакова П.С.» и образования задолженности в ГБУ РД «Хунзахская центральная районная больница». Численность работников, перед которыми имеется задолженность, составляет 1 012 человек.

Задолженность в бюджетной сфере отмечается в ГБУ РД «Хунзахская ЦРБ». (4,3 млн. руб.) и МКОУ «Усемикентская средняя общеобразовательная школа» в Каякентском районе (49 тыс. рублей).
По информации МКОУ «Усемикентская средняя общеобразовательная школа» задолженность по заработной плате образовалась по причине несвоевременного поступления финансовых средств из местного бюджета на счет учреждения. По состоянию на 7 апреля 2017 года задолженность полностью погашена. 
По информации ГБУ РД «Хунзахская ЦРБ» задолженность образовалась перед работниками, оплата труда которых осуществляется за счет средств фонда обязательного медицинского страхования, по причине недофинансирования (осуществлена выплата аванса за февраль 2017 года). По мере поступления финансовых средств задолженность будет погашена. 
При этом работникам, финансируемым из республиканского бюджета Республики Дагестан, заработная плата по март 2017 года выплачена в полном объеме.
На градообразующих предприятиях задолженность по заработной плате не отмечается.
В производственной сфере задолженность сохраняется в пяти организациях:
ОАО «Избербашский радиозавод им. Плешакова П.С.» (32,0 млн. руб.); 
ГУП «Манаскентское» (Карабудахкентский район) (3,3 млн. руб.);
ГУП «Республиканская газетно-журнальная типография» (2,8 млн. руб.);
МУП «Буйнакскгорводоканал» (1,6 млн. руб.);
МУП «Благоустройство» Сергокалинского района (1,0 млн. руб). 
Вопрос по погашению задолженности в ОАО «Избербашский радиозавод им Плешакова П.С.», составляющей 71 проц. общей суммы задолженности по республике, стоит на особом контроле. В настоящее время руководством предприятия ведутся переговоры с инвесторами о продаже части акций предприятия, чтобы на привлеченные средства погасить имеющуюся задолженность по заработной плате.
В МУП «Благоустройство» задолженность образовалась по причине отсутствия собственных средств из-за неоплаты населением оказанных им услуг. В настоящее время принимаются меры по сбору средств за оказанные услуги с населения и погашению задолженности. 
В ГУП «Республиканская газетно-журнальная типография» имеющуюся задолженность предусматривается погасить по выделении финансовых средств из республиканского бюджета РД. 
В ГУП «Манаскентское» имеющуюся задолженность предусматривается погасить после заседания Арбитражного суда Республики Дагестан по вопросу прекращения процедуры банкротства, которое перенесено на 27 апреля               2017 года. 
В МУП «Буйнакскгорводоканал», объявленном Арбитражным судом Республики Дагестан банкротом, погашение задолженности по заработной плате планируется обеспечить по проведении торгов.
Министерство систематически осуществляет оперативное взаимодействие с министерствами и ведомствами республики, администрациями муниципальных образований по недопущению образования задолженности по заработной плате работников.
Кроме того, распоряжением Правительства Республики Дагестан                от 16 августа 2016 года № 335-р утверждена форма мониторинга обеспечения выплаты заработной платы работникам организаций и учреждений всех форм собственности. Указанный мониторинг ежемесячно представляется в Правительство Республики Дагестан. 
На 1 апреля 2017 года выплачена ежемесячная доплата к пенсии лицам, замещавшим государственные должности Республики Дагестан, и пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим должности государственной гражданской службы Республики Дагестан (246 чел.). Кроме того, лицам, имеющим особые заслуги перед Республикой Дагестан (347 чел.), выплачивалось дополнительное материальное обеспечение.

В целях развития коллективно-договорного регулирования социально-трудовых отношений осуществлялась разъяснительная работа среди трудовых коллективов о необходимости заключения коллективных договоров и соглашений, оказывалась помощь в их составлении и заключении, а также проводилась уведомительная регистрация заключенных коллективных договоров и соглашений. В республике действуют 90 территориальных и             39 отраслевых соглашений, 4 982 коллективных договора.
В отчетном периоде проведен мониторинг состояния условий и охраны труда и производственного травматизма на 447 предприятиях различных отраслей экономики (в том числе на 196 предприятиях мониторинг проведен совместно с представителями органов надзора и контроля) с охватом              14 269 рабочих мест, из которых 1 531 рабочее место с вредными тяжелыми и (или) опасными условиями труда. Выявлено 1 244 нарушения нормативных требований по условиям и охране труда, на устранение которых выдано               447 предписаний.
По результатам проведенного мониторинга предприятий составлены планы мероприятий по устранению выявленных недостатков, в                         284 организациях образованы совместные комиссии по охране труда на паритетной основе, трудовыми коллективами организаций избран                            391 уполномоченный по охране труда. 
Численность работников, обученных по вопросам охраны труда, составила 4 836 человек.
Осуществлялся контроль за проведением смотра состояния охраны труда в организациях республики. В отчетном периоде Единый день смотра состояния охраны труда проведен на 579 предприятиях. 
За январь-март 2017 года в центры занятости населения в муниципальных образованиях (далее – центры занятости населения) обратилось 41,9 тыс. чел., из которых около 19,9 тыс. чел. – за предоставлением государственной услуги в поиске подходящей работы.
Из общего числа граждан, состоящих на учете в центрах занятости населения, содействие в трудоустройстве по состоянию на 1 апреля 2017 года оказано 16,1 тыс. чел., в том числе на заявленные работодателями постоянные рабочие места –5,3 тыс. человек.
Продолжается работа по трудоустройству безработных и незанятых граждан за пределами Республики Дагестан. В целях организации взаимного сотрудничества и расширения возможности трудоустройства безработных и незанятых граждан за пределами республики Министерством заключено         36 соглашений о сотрудничестве с органами государственной службы занятости населения субъектов Российской Федерации (Архангельская, Владимирская, Вологодская, Воронежская, Иркутская, Калининградская, Костромская, Курганская, Липецкая, Тульская, Московская, Омская, Пензенская, Ростовская, Калужская, Самарская, Сахалинская, Свердловская, Смоленская, Томская, Ульяновская и Челябинская области, Алтайский, Камчатский, Краснодарский, Красноярский, Приморский, Ставропольский края, республики Алтай, Марий Эл, Мордовия, Тыва, Саха (Якутия), Северная Осетия – Алания, Ханты-Мансийский автономный округ – Югра, город Санкт-Петербург). В соглашениях определены обязанности сторон, схема взаимодействия и обмена данными о безработных гражданах и вакантных рабочих местах в других субъектах Российской Федерации в целях замещения российскими гражданами имеющихся рабочих мест, в том числе тех, на которые предполагается привлечение иностранных работников.

Кроме того, при содействии центров занятости населения республики               за отчетный период на предприятиях городов Москвы и Санкт-Петербурга, Астраханской, Владимирской, Волгоградской, Ивановской, Иркутской, Калужской, Московской, Пензенской, Ростовской, Самарской, Свердловской, Тульской областей, Краснодарского, Ставропольского краев, Чеченской Республики, Ханты-Мансийского и Ямало-Ненецкого автономных и других округов трудоустроено 1 203 человека.
В Республике Дагестан на 2017 год установлена квота на привлечение           55 иностранных граждан. По состоянию на 1 апреля 2017 года Министерством выдано 4 заключения на привлечение и использование 8 иностранных работников.
Органами государственной службы занятости населения республики обеспечивается также ежедневное формирование (выгрузка) файла, содержащего информацию о вакантных рабочих местах в республике, и отправка его (файла) на информационный портал «Работа в России».
Определенная работа проводилась по содействию в трудоустройстве безработных граждан из числа инвалидов. По состоянию на 1 апреля 2017 года в центры занятости населения обратились 788 граждан с ограниченными возможностями, из них признаны безработными 705 инвалидов. В результате принятых мер содействие в трудоустройстве оказано 432 инвалидам.
В отчетном периоде в целях оказания гражданам дополнительных услуг по содействию в трудоустройстве, расширения банка вакансий, усиления взаимодействия с работодателями центрами занятости населения проведено          114 ярмарок вакансий. 
Согласно Административному регламенту Министерства труда и социального развития Республики Дагестан предоставления государственной услуги по организации профессиональной ориентации граждан в целях выбора сферы деятельности (профессии), трудоустройства, прохождения профессионального обучения и получения дополнительного профессионального образования в Республике Дагестан, утвержденному приказом Министерства труда и социального развития Республики Дагестан от 11.02.2014 г. № 13-57 (в ред. от 15.06.2016 г. № 12-366), в январе – марте          2017 года в центрах занятости населения государственную услугу по профессиональной ориентации получили 14 951 человек (13 276 чел. – за аналогичный период 2016 года). В приоритетном порядке государственная услуга по профессиональной ориентации оказывалась гражданам, испытывающим трудности в поисках работы. В частности, численность женщин, которым оказана государственная услуга, составила более 7,8 тыс. чел., инвалидов – 321 чел., граждан предпенсионного возраста –              309 чел., граждан, уволенных в связи с ликвидацией организации либо сокращением численности или штата работников организации, – 635 чел., относящихся к категории детей-сирот – 11 чел., учащиеся образовательных организаций – 7 818 чел., граждане в возрасте 14-29 лет – 10 141 человек. 
Государственной услугой по психологической поддержке безработных граждан, предоставляемой в соответствии с Административным регламентом Министерства труда и социального развития Республики Дагестан предоставления государственной услуги по психологической поддержке безработных граждан, утвержденным приказом Минтруда РД от 19.09.2013 г.           № 13-1150 (ред. от 15.06.2016), охвачено 1 428 человек (802 чел. – за аналогичный период 2016 года). Государственная услуга по социальной адаптации безработных граждан на рынке труда согласно Административному регламенту Министерства труда и социального развития Республики  Дагестан предоставления государственной услуги по социальной адаптации безработных граждан на рынке труда в Республике Дагестан, утвержденная приказом Минтруда РД от 31 июля 2013 г. № 13-986, оказана 1474 гражданам (900 чел. – за аналогичный период 2016 года).
Право досрочного выхода на пенсию предоставлено 168 безработным гражданам. 
Безработным гражданам, оставшимся без работы по независящим от них причинам (12,4 тыс.), было назначено и своевременно выплачено пособие по безработице. Численность получателей пособия по безработице составила              24,8 тыс. человек.
Продолжалась работа по еженедельному мониторингу ситуации на рынке труда, включающему сбор и обобщение информации об увольнениях работников в связи с ликвидацией организаций либо сокращением численности или штата работников организаций, а также о введении режима неполного рабочего времени и о численности безработных граждан. 

Согласно данным мониторинга, по состоянию на 4 апреля 2017 года,                о предстоящих увольнениях 630 работников заявило 87 предприятий. Численность уволенных (высвобожденных) работников составила в отчетном периоде 1101 человек.  Кроме того, 320  работников 10 предприятий  работают в режиме неполного рабочего времени, 285 работников 7 предприятий находятся в вынужденных отпусках по инициативе администрации,                         55 работников 5 предприятий находятся в простое по вине работодателя.
В центрах занятости населения организована работа телефонов «горячих линий», по которым граждане могут получить по месту своего проживания интересующую их информацию по вопросам предувольнительных консультаций, порядка и условий признания граждан безработными, возможности трудоустройства или прохождения профессиональной подготовки (переподготовки), направления на досрочную пенсию. Информация о телефонах «горячих линий» центров занятости населения, управлений социальной защиты населения и учреждений социального обслуживания населения в муниципальных образованиях размещена на сайте Министерства. 
Так, по состоянию на 1 апреля 2017 года на телефоны «горячей линии» Министерства, центров занятости населения, управлений социальной защиты населения и учреждений социального обслуживания населения в муниципальных образованиях поступило 1 072 звонка от граждан по самым разным вопросам: порядок регистрации в качестве безработных и выплата пособия по безработице; предоставление государственной услуги содействия в поиске подходящей работы; сроки профессионального обучения; организация предпринимательской деятельности и самозанятости безработных граждан; единовременная денежная выплата участникам Великой Отечественной войны 1941-1945 годов; присвоение звания «Ветеран труда»; оказание материальной помощи; улучшение жилищных условий; назначение государственных пособий гражданам, имеющим детей; ежемесячные денежные выплаты по оплате жилого помещения и коммунальных услуг, а также социально-правовые и психолого-педагогические вопросы, на которые были даны соответствующие разъяснения. Информация о поступивших обращениях граждан еженедельно представляется  в Правительство Республики Дагестан.
В результате принимаемых мер, по состоянию на 1 апреля 2017 года, численность зарегистрированных безработных граждан составляет 27,3  тыс. чел. при уровне регистрируемой безработицы в 2,0 проц. экономически активного населения. Коэффициент напряженности на рынке труда составил             35 человек. 

Проводится работа по решению вопросов обеспечения государственными пособиями граждан, имеющих детей, социальной поддержки граждан пожилого возраста и инвалидов, улучшения положения семьи, женщин и детей, оказания социальной помощи и обеспечения социальных выплат отдельным категориям граждан.
По состоянию на 7 апреля  2017 года в  Республике Дагестан число детей, проживающих в семьях со среднедушевым доходом, ниже величины прожиточного минимума и имеющих право на получение ежемесячного пособия на ребенка, составляет 488,1 тыс. чел.  (в том числе 18,6 тыс. детей одиноких матерей и  59 детей военнослужащих по призыву и детей, родители которых уклоняются от уплаты алиментов). 
Управлениями социальной защиты населения в муниципальных образованиях осуществлена выплата за март 2017 года: единовременного пособия при рождении ребенка около 8,6 тыс. матерям; ежемесячного  пособия по уходу за ребенком до достижения им возраста 1,5 лет – более 58,8 тыс. матерям; единовременного пособия беременной жене военнослужащего, проходящего военную службу по призыву – 6 семьям; ежемесячного пособия на ребенка военнослужащего, проходящего военную службу по призыву –            38 семьям. 
В целях реализации Указа Президента Республики Дагестан от 31 мая           2007 года № 71 «О дополнительных мерах социальной поддержки семей, имеющих детей» постановлением Правительства Республики Дагестан утвержден Порядок осуществления единовременных денежных выплат семьям при рождении пятого и каждого последующего ребенка, десятого и каждого последующего ребенка, а также одновременно двух, трех и более детей.                По состоянию на 1 апреля 2017 года указанные выплаты получила 381 семья, в том числе 274 семьи – при рождении пятого-девятого ребенка, 6 семей – при рождении десятого и последующего ребенка, 99 семей - при рождении одновременно двух детей, 2 семьи – при рождении одновременно трех и более детей.
Кроме того, согласно Федеральному закону от 19 мая 1995 года № 81-ФЗ         «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей» (с последующими изменениями и дополнениями), Закону Республики Дагестан от 29 декабря        2004 года № 61 «О ежемесячном пособии на ребенка» Министерством ежемесячно формируются республиканские регистры получателей ежемесячного пособия на ребенка и детей, на которых назначено ежемесячное пособие, единовременного пособия беременной жене военнослужащего, проходящего военную службу по призыву, и ежемесячного пособия на ребенка военнослужащего, проходящего военную службу по призыву, единовременного пособия при рождении ребенка, ежемесячного пособия по уходу за ребенком до достижения им возраста полутора лет, единовременной денежной выплаты семьям при рождении детей в соответствии с Указом Президента Республики Дагестан от 31 мая 2007 года № 71 «О дополнительных мерах социальной поддержки семей, имеющих детей», единовременной денежной выплаты на детей, поступающих в первый класс, из малоимущих многодетных семей, проживающих в Республике Дагестан. 
В соответствии с республиканскими регистрами осуществляется выплата указанных пособий, в целях исключения двойного назначения осуществляется контроль за целевым использованием средств, выделенных из республиканского и федерального бюджетов на выплату государственных пособий гражданам, имеющим детей, а также порядком назначения пособий.
В отчетном периоде значительное внимание было уделено вопросам социальной защиты ветеранов, инвалидов, многодетных и нуждающихся семей, направленным на улучшение условий и качества их жизни. При этом созданная единая государственная система органов социальной защиты населения во всех муниципальных образованиях позволила обеспечить выполнение общих требований по своевременности и полноте социальных выплат, качеству предоставляемых социальных услуг и государственных гарантий в сфере социальной защиты населения.

Схема социальных выплат Минтруда РД
получатели ЕДВ по ЖКУ
получатели ежемесячного пожизненного мат-го обеспечения
получатели выплат на 5-го и после-дующего ребенка
ежемесячные пособия на ребенка
получатели ежемесячного пособия по уходу за ребенком
получатели единовременного пособия при рождении ребенка


Ежемесячно формировались и утверждались республиканские регистры лиц, имеющих право на ежемесячные денежные выплаты, предусмотренные законами Республики Дагестан «О социальной поддержке жертв политических репрессий» и «О социальной поддержке тружеников тыла и ветеранов труда», и получателей дополнительного пожизненного ежемесячного материального обеспечения (участники Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, Герои Советского Союза, Герои Российской Федерации – участники Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, бывшие несовершеннолетние узники фашизма и члены семей погибших (умерших) инвалидов и ветеранов боевых действий в Афганистане), предусмотренного Указом Президента Республики Дагестан от 8 апреля 2010 года № 100 «О дополнительных мерах по улучшению материального обеспечения участников Великой Отечественной войны 1941-1945 годов и бывших несовершеннолетних узников концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период Второй мировой войны» и Законом Республики Дагестан от 7 октября 2011 года № 50  «О дополнительных мерах социальной поддержки инвалидов и ветеранов боевых действий в Афганистане, членов семей погибших (умерших) инвалидов и ветеранов боевых действий в Афганистане», в соответствии с которыми производятся выплаты указанным категориям граждан. 
Численность получателей ежемесячных денежных выплат по оплате жилого помещения и коммунальных услуг на 1 апреля  2017 года составляет 336,4 тыс. чел., получателей дополнительного пожизненного ежемесячного материального обеспечения участников Великой Отечественной войны          1941-1945 годов – 231 чел., бывших несовершеннолетних узников фашизма – 23 чел., а членов семей инвалидов и ветеранов боевых действий, погибших (умерших) в период прохождения военной службы на территории  Афганистана – 58 человек.
Кроме того, 68 участникам Великой Отечественной войны в соответствии с постановлением Правительства Республики Дагестан  от 22 декабря 2008 года  № 433 «Об обеспечении предоставления дополнительной меры социальной поддержки по оплате абонентской платы за телефон в денежной форме» своевременно осуществлена выплата денежных средств на оплату абонентской платы за телефон за март 2017 года.

Меры социальной поддержки участникам ВОВ
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В соответствии с приказом Министерства труда и социального развития Республики Дагестан от 19 ноября 2012 года № 10-2037 «Об организации вручения персональных поздравлений Президента Российской Федерации ветеранам Великой Отечественной войны в связи с традиционно считающимися юбилейными датами рождения, начиная с 90-летия» отделом  по делам ветеранов было выдано 230 персональных поздравлений  Президента Российской Федерации.
За отчетный период Министерством приняты решения по присвоению звания «Ветеран труда» с выдачей соответствующих удостоверений                             453 гражданам.
Заботой и вниманием окружены престарелые граждане и инвалиды, проживающие в стационарных учреждениях социального обслуживания населения. В Республике Дагестан функционирует система социального обслуживания населения, которая позволяет своевременно предоставлять гражданам широкий спектр социальных услуг, установленных законодательством Республики Дагестан.
В систему социального обслуживания населения республики входят                    78 учреждений социального обслуживания населения, подведомственных Министерству, в том числе: 6 стационарных учреждений социального обслуживания населения общей мощностью 1 172 койко-места, предоставляющих различные социальные услуги гражданам пожилого возраста и инвалидам; 52 комплексных центра (центра) социального обслуживания населения  в муниципальных образованиях республики и имеющие в своей структуре 215 отделений социального обслуживания на дому граждан пожилого возраста и инвалидов, 43 отделения дневного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов, 5 стационарных отделений временного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов, 38 отделений срочного социального обслуживания и 51 отделение социального обслуживания детей и семей с детьми.
В  республике  функционирует  21 учреждение социального обслуживания семьи  и  детей,  из  них  13 реабилитационных центров для детей  и  подростков  с  ограниченными возможностями, 6 социально-реабилитационных центров  для несовершеннолетних, республиканский центр социальной помощи семье и детям, а также дом-интернат для умственно отсталых детей «Забота».


Указанными учреждениями гражданам предоставляются социально-психологические, социально-медицинские, социально-бытовые, социально-экономические, социально-правовые услуги.
Согласно регистру получателей социальных услуг за январь-март                2017 года из числа нуждающихся в социальном обслуживании граждан социальными услугами в надомных, полустационарных и стационарных условиях охвачены 50,7 тыс. чел., которым оказано 3 889 628 услуг, а также срочным социальным обслуживанием – остронуждающиеся в социальной поддержке, которым оказано 42 755 тыс. срочных социальных услуг.
Приоритетным направлением деятельности по совершенствованию социального обслуживания населения остается создание безопасных и качественных условий для круглосуточного проживания в стационарных учреждениях граждан пожилого возраста и инвалидов, развитие всех форм предоставления социальных услуг гражданам пожилого возраста и инвалидам с целью поддержания их способности к самообслуживанию и (или) передвижению, оказание эффективной поддержки семьям, предоставляющим пожилым людям и инвалидам родственный уход на дому.
Совместно с органами внутренних дел продолжается работа по решению проблем детской беспризорности и безнадзорности, выявлению детей, занимающихся бродяжничеством и попрошайничеством, с органами образования и здравоохранения – по решению вопросов жизнеустройства безнадзорных и беспризорных детей, их медицинского обследования и лечения.
На расширенном заседании коллегии Министерства 3 марта 2017 года состоялась торжественная церемония награждения четы Улубековых из Магарамкентского района, вошедшей в число победителей Всероссийского конкурса «Семья года» в номинации «Семья – хранитель традиций», почетным дипломом и почетным знаком победителей «Семья года – 2016». Кроме того, дипломом и почетным знаком награжден Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних  в МО «город Кизилюрт», который является победителем пятой  Всероссийской  акции «Добровольцы – детям» в номинации «Все дети разные, все дети равные». Награда вручена директору центра С.И. Алибековой.
Проводится работа по государственной поддержке граждан, пострадавших в результате ликвидации радиационных аварий и катастроф. В отчетном периоде своевременно обеспечивалась выплата ежемесячных денежных компенсаций в возмещение вреда, причиненного здоровью граждан вследствие радиационного воздействия.
Продолжается работа по обеспечению жильем ветеранов Великой Отечественной войны, членов семей погибших (умерших) инвалидов и участников Великой Отечественной войны в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2008 года № 714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов». Подписано                15 марта 2017 года соглашение о предоставлении субвенций из федерального бюджета на указанную категорию в размере 35,703 тыс. рублей. 
Во исполнение постановления Правительства Российской Федерации             от 21 марта 2006 года № 153 (в редакции постановления Правительства Российской Федерации  от 5 июля 2016 года № 629) «О некоторых вопросах реализации подпрограммы "Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных законодательством" федеральной целевой программы «Жилище» на 2015 - 2020 годы» Министерством осуществлена выдача сертификатов на приобретение жилья             26 участникам ликвидации последствий радиационных аварий и катастроф и приравненным к ним лицам.
В январе 2017 года на официальном сайте Министерства труда и социального развития Республики Дагестан (http://www.dagmintrud.ru) и Республиканском портале государственной службы и кадров (http://daggossluzhba.ru) были размещены объявления о приеме документов для участия в конкурсе на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Республики Дагестан и должностей руководителей государственных учреждений Республики Дагестан, подведомственных Министерству:
начальника отдела по профилактике коррупции и иных правонарушений Министерства труда и социального развития Республики Дагестан; 
начальников управлений социальной защиты населения в муниципальных образованиях «Хасавюртовский район», «Бабаюртовский район», «Цунтинский район», «город Хасавюрт» и «город Южно-Сухокумск»;
заместителей начальников управлений социальной защиты населения в муниципальных образованиях «Кумторкалинский район», «Хасавюртовский район» и «город Дагестанские Огни»;
директоров государственных бюджетных учреждений Республики Дагестан «Центр социального обслуживания населения в муниципальном образовании «Акушинский район»; «Комплексный центр социального обслуживания населения в муниципальном образовании «Ахтынский район»; «Комплексный центр социального обслуживания населения в муниципальном образовании «Гергебильский район»; «Комплексный центр социального обслуживания населения в муниципальном образовании «Казбековский район»; Дом-интернат для престарелых и инвалидов «Дербент»;
директоров государственных казенных учреждений Республики Дагестан «Центр занятости населения в муниципальном образовании «Ахтынский район»; «Центр занятости населения в муниципальном образовании «Докузпаринский район»; «Центр занятости населения в муниципальном образовании «город Каспийск».
На основе конкурсного отбора в феврале-марте 2017 года замещены три вакантные должности государственной гражданской службы Республики Дагестан: начальников управлений социальной защиты населения в муниципальных образованиях «Хивский район» и «город Махачкала», заместителя начальника в управлении социальной защиты населения в муниципальном образовании «Лакский район».
Кроме того, в 2017 году из кадрового резерва Министерства назначены в порядке должностного роста 26 человек.
[bookmark: _GoBack]Проводилась работа по информированию населения, вышестоящих органов, заинтересованных республиканских министерств и ведомств, предприятий и организаций о положении дел на рынке труда, наличии свободных рабочих мест, мероприятиях, проводимых в области социальной защиты населения. В республиканских, городских и районных средствах массовой информации (газеты, радио, телевидение) было организовано                    46 выступлений руководителей и специалистов Министерства и подведомственных учреждений по проблемам труда, занятости и социальной защиты населения.
В январе - марте 2017 года в Министерство во время личного приема и с  заявлениями обратились 623 человека. Все обратившиеся получили соответствующие разъяснения. 


уволено:  1 101  чел.


в простое:           55 чел.


неполное рабочее время:   320 чел. 


вынуж-денные отпуска: 285 чел.











Минтруд РД 


381 семья


336,4 тыс. чел.
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488,1  тыс. детей
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68 чел.


абонплата за телефон 


231 чел.


дополнительное матобеспечение








13 реабилитационных центров для детей и подростков 


6 социально-реабилитационных центров 


Республиканский центр социальной помощи семье 


Дом-интернат  "Забота"


(К)ЦСОН


Центр психолого-педагогической помощи











Трудоустройство граждан органами государственной
службы занятости населения Республики Дагестан (тыс. чел.)	
	
Постоянные рабочие места	Временные рабочие места	За пределами республики	5.3	9.6	1.2	

Численность безработных граждан, тыс. чел.	
2012	2013	2014	2015	2016	на 01.04.2017	30.8	27.3	26.5	27.1	26.9	27.3	Среднемесячная заработная плата рабочих и служащих в Республике Дагестан, руб.
Среднемесячная заработная плата рабочих и служащих в РД, руб.	2012	2013	2014	2015	январь 2017	13659.6	16834.7	18194	18946.099999999999	19725.3	
Задолженность, млн. руб.	34,5
45,1
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