К выступлению на заседании

 совета по делам инвалидов
 при главе Республики Дагестан

ДОКЛАД
О доступной среде для инвалидов и других маломобильных групп населения 
Одной из целей государственной политики в области социальной защиты социально уязвимых групп - инвалидов является создание доступной среды для инвалидов и других маломобильных групп населения как в городской, так и в сельской местности.

Основными решениями по обеспечению условий доступности для инвалидов в отношении существующих и не предполагаемых к реконструкции объектов как правило являются мероприятия по их адаптации (дооборудованию), реализуемые в том числе в рамках региональных программ, планов мероприятий, муниципальных целевых программ.
В целях обеспечения участия в реализации государственной программы Российской Федерации «Доступная среда» в Республике Дагестан с 2014 года реализуется государственная программа Республики Дагестан «Доступная среда». Целью реализации, указанной программы является повышение уровня доступности приоритетных объектов и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения. 

За период с 2014 по 2022 годы общий объем финансирования Программы с 2014 - 2022 годы составило 1 024 043,81 тыс. рублей, из которых объем средств федерального бюджета составил – 648 423,05 тыс. рублей и объем средств республиканского бюджета Республики Дагестан – 375 620,76.

Программа «Доступная среда» включает в себя две подпрограммы: 

подпрограмма «Обеспечение условий доступности приоритетных объектов и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения»;  

 подпрограмма «Формирование системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов, в Республике Дагестан.   
За счет указанных средств за период 2014 – 2022 годы в рамках государственной программы Республики Дагестан «Доступная среда» для обеспечения доступности для инвалидов и других МГН:

всего дооборудовано 742 объекта, из них объектов образования − 345, социальной защиты − 117, занятости − 43, здравоохранения – 81, спорта − 63, культуры − 89, транспорта − 4;

закуплено 25 единиц пассажирского автотранспорта, адаптированного для перевозки инвалидов и других МГН;

приобретен амбулаторный лифт для посадки (высадки) инвалидов и других МГН на (с) борт(а) воздушного судна;

установлены устройства звукового сопровождения пешеходов в количестве 266 единиц на светофорные объекты в городах Махачкале, Буйнакске, Каспийске, Кизилюрте и Кизляре, а также на региональных дорогах республики;

для Республиканской специальной библиотеки для слепых закуплены вспомогательные средства, специальная литература для инвалидов по зрению (аудио книги, брайлевские книги, журналы, книги на дисках, брайлевский принтер, оборудование по выпуску рельефно-графических пособий, тифлофлешплеер с криптозащитой, программы экранного доступа для слепых);

организовано обучение 51 специалиста территориальных органов и подведомственных Минтруду РД учреждений социального обслуживания населения по дополнительным программам образования «Основы тифлосурдокоммуникации» и «Жестовая коммуникация в социальной сфере».

Что касается реализации подпрограммы «Формирование системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов, в Республике Дагестан, которая начала реализовываться в этом году (объем финасирования 19 549,8 тыс. рублей) хочу отметить, что целью подпрограммы являются повышение уровня обеспеченности инвалидов, в том числе детей-инвалидов, реабилитационными и абилитационными услугами, ранней помощью, а также уровня профессионального развития и занятости, включая содействие занятости, инвалидов, в том числе детей-инвалидов, развитие сопровождаемого проживания инвалидов в Республике Дагестан.
Социальная эффективность реализации подпрограммы будет выражаться в снижении уровня социальной напряженности в обществе за счет:
повышения уровня и качества предоставляемых инвалидам, в том числе детям-инвалидам, реабилитационных и абилитационных услуг;
возвращения инвалидов к активной жизни за счет частичного или полного восстановления или компенсации способностей к бытовой, общественной и профессиональной деятельности, а также формирования у них новых способностей к бытовой, общественной и профессиональной деятельности;
увеличения уровня информированности инвалидов, в том числе детей-инвалидов, получателей услуг ранней помощи о реабилитационных и абилитационных услугах, услугах ранней помощи, а также об услугах, предоставляемых в рамках сопровождаемого проживания инвалидов;
преодоления социальной изоляции и включенности инвалидов, в том числе детей-инвалидов, в жизнь общества, включая совместные с другими гражданами мероприятия (в том числе досуговые, культурные, спортивные).

В 2022 году оснащено реабилитационным оборудованием всего – 22 организации, из которых: в сфере здравоохранения – 5;  образования – 2; культуры – 1, спорта – 8  и социального обслуживания населения – 6;

организовано обучение (повышение квалификации, профессиональной переподготовки) специалистов в организациях в сфере здравоохранения и социального обслуживания – 3, для оказания услуг сопровождаемого проживания и ранней помощи; 

на базе 2-х стационарных учреждений социального обслуживания                    ГБУ РД «Дом-интернат для умственно отсталых детей «Забота» и «Психоневрологический интернат «Милосердие» созданы тренировочные площадки для осуществления сопровождаемого проживания граждан с психическими расстройствами.
Уважаемые коллеги, согласно действующему законодательству, люди, получившие по состоянию здоровья статус инвалида, должны иметь равные с другими гражданами возможности в реализации гражданских, экономических, политических и других прав, а также комплекс государственных гарантий. Несмотря на значительные достижения в интеграции инвалидов в жизнь общества, защита конституционных прав людей с ограниченными возможностями здоровья все еще остается актуальной как в Республике Дагестан, так и в России в целом
Вместе с тем многие объекты социальной инфраструктуры не соответствуют требованиям строительных норм и правил по обеспечению доступности для инвалидов и других маломобильных групп населения: отсутствие пандусных съездов, узкие дверные проемы, высокие пороги, необорудованные зоны оказания услуг и санитарно-гигиенические помещения.
Согласно со статье 15 Федерального закона «О социальной защите инвалидов»  все организации независимо от их организационно-правовых форм должны обеспечивать инвалидам условия для беспрепятственного доступа к объектам социальной, инженерной и транспортной инфраструктур (жилым, общественным и производственным зданиям, строениям и сооружениям, включая те, в которых расположены физкультурно-спортивные организации, организации культуры и другие организации), к местам отдыха и к предоставляемым в них услугам. Однако, коллеги, в адрес Минтруда РД неоднократно поступали и поступают обращения о недоступности для инвалидов и других маломобильных групп населения объектов туристской инфраструктуры. 

Проблемы доступности остро стоят и на предприятиях индустрии туризма и гостеприимства, от решения которых зависит уровень развития инклюзивного туризма. Актуальной задачей является оценка доступности туристических объектов, разработки управленческих решений, направленных на повышение показателей доступности.

Хочу отметить, что, учитывая санкционное давление со стороны недружественных России государств, в условиях складывающихся негативных факторов в экономике страны ожидается увеличение туристического потока в Республику Дагестан. Многие туристы из числа инвалидов и других МГН столкнулись с проблемой доступности для инвалидов других МГН республиканских туристических объектов.

Принимая во внимание тот факт, что отдых в Дагестане потенциально носит всесезонный характер, можно прогнозировать активный рост спроса не только на объекты летней курортной инфраструктуры, но и зимней, в связи с чем прошу обратить внимание на это направление.

Стоит понимать, что индустрия туризма и гостеприимства включает в себя целый комплекс различных услуг – экскурсионное обслуживание, транспортное обслуживание, организация питания и размещения туристов, а также передвижение туристов по территории. Удовлетворенность туристов с ограниченными возможностями здоровья (далее – туристы с ОВЗ) будет зависеть от того на сколько индустрия в целом готова к их обслуживанию. Здесь речь идет об уникальном клиентском опыте туриста на протяжении всего путешествия, в разных точках контакта. 

В этой связи предлагаю провести оценку доступности и паспортизацию туристических объектов, создать карту доступности туристских объектов и услуг для инвалидов и МГН.
