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Информация 

о ходе реализации проекта «Финансовая поддержка семей при рождении детей» национального проекта «Демография»  
по состоянию на 1 ноября 2022 года
В Республике Дагестан реализуются пять региональных проектов, направленных на обеспечение достижения целей, показателей и результатов соответствующих федеральных проектов национального проекта «Демография». В их числе проекты: 
· «Финансовая поддержка семей при рождении детей»; 

· «Разработка и реализация программы системной поддержки и повышения качества жизни граждан старшего поколения (Старшее поколение)»; 
· «Содействие занятости»;

· «Формирование системы мотивации граждан к здоровому образу жизни, включая здоровое питание и отказ от вредных привычек (Укрепление общественного здоровья)»;

· «Создание для всех категорий и групп населения условий для занятий физической культурой и спортом, массовым спортом, в том числе повышение уровня обеспеченности населения объектами спорта, а также подготовка спортивного резерва (Спорт-норма жизни)». 

В реализации мероприятий указанных региональных проектов в                           2022 году задействованы: 
Министерство труда и социального развития Республики Дагестан (далее – Минтруд РД); 

Министерство образования и науки Республики Дагестан (далее – Минобрнауки РД); 

Министерство здравоохранения Республики Дагестан (далее – Минздрав РД); 

Министерство по физической культуре и спорту Республики Дагестан (далее – Минспорт РД);

Министерство строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Дагестан (далее – Минстрой РД).

По всем региональным проектам в государственной интегрированной информационной системе управления общественными финансами «Электронный бюджет» (далее – система «Электронный бюджет») полностью сформированы в соответствии с требованиями и согласованы заинтересованными органами исполнительной власти паспорта и планы мероприятий; на 1 ноября 2022 г. заключено 129 соглашений (в том числе                        5 индикативных и 41 дополнительное соглашение к ним, 16 финансовых и                  67 дополнительных соглашений к ним) между Республикой Дагестан и федеральными органами исполнительной власти, направленных на реализацию в республике мероприятий национальных проектов. 
Бюджет проектов на 2022 год: всего – 7161,610 млн рублей, в том числе:

6512,645 млн рублей – средства федерального бюджета;

496,009 млн рублей – средства республиканского бюджета;

152,956 млн рублей – иные источники.
Кассовое исполнение по оперативной информации на 1 ноября 2022 г. составило 5215,668 млн руб. или 72,8 процента.
I. Региональный проект 
«Финансовая поддержка семей при рождении детей»
· функциональные заказчики
Минтруд РД, Минздрав РД.
· планируемые к достижению показатели и результаты

	
	Результаты
	План
	Факт
	%
	Примечание

	1
	В Республике Дагестан нуждающиеся семьи  получат ежемесячные выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка за счет субвенций из федерального бюджета, тыс. семей
	44,297
	44,479
	100,4%
	В январе-сентябре 2022 г. ежемесячную выплату в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка получили около 44,5 тыс. семей.

	2
	Количество циклов экстракорпорального оплодотворения, выполненных в Республике Дагестан семьям, страдающим бесплодием, за счет средств базовой программы обязательного медицинского страхования, тыс. единиц
	1,3
	1,11
	85,4%
	В январе-октябре 2022 г. органами здравоохранения за счет средств ТФОМС обеспечено выполнение 1108 процедур ЭКО


В рамках проекта предусмотрено достижение показателя «Количество семей, получивших ежемесячные выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка», плановые значения которого предусмотрены аналогично значениям соответствующего результата «В Республике Дагестан нуждающиеся семьи получат ежемесячные выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка за счет субвенций из федерального бюджета». 
· заключение соглашений 

В системе «Электронный бюджет» заключено индикативное соглашение (от 29.01.2019 г. № 149-2019-Р10023-1 в редакции дополнительных соглашений от 9.12.2019 г. № 149-2019-Р10023-1/1; от 27.11.2020 г.                                              № 149-2019-Р10023-1/2; от 28.12.2020 г. № 149-2019-Р10023-1/3; от                  1.10.2021 г. № 149-2019-Р10023-1/4; от 17.12.2021 г. № 149-2019-Р10023-1/5 и от 20.12.2021 г. № 149-2019-Р10023-1/6) между Минтрудом РД и Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации (далее – Минтруд России) о реализации регионального проекта на территории Республики Дагестан.
· бюджет регионального проекта
Всего – 4779,2004 млн рублей, в том числе:

4626,2441 млн рублей – средства федерального бюджета;

0 млн рублей – средства республиканского бюджета;

152,9563 млн рублей – иные источники

Объем субвенции из федерального бюджета на осуществление переданного полномочия Российской Федерации по назначению и осуществлению ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка составляет на 2022 год 4626,2441 млн руб. При этом по расчетам Минтруда РД средства, запланированные на 2022 год на осуществление выплаты на «первенца» в сумме 4626,2441 млн руб., будут исчерпаны в ноябре текущего года и для осуществления в полном объеме ежемесячной выплаты в ноябре и декабре 2022 года потребуются дополнительные средства в сумме 750 млн. рублей. Так, согласно письму Минтруда России от 18 октября 2022 года № 27-2/10/В-14237 лимит бюджетных ассигнований, предусмотренных Республике Дагестан на 2022 год на осуществление указанной выплаты, по уточненным расчетам потребности составит 5376,297 млн рублей.
Также по информации Минздрава РД на 2022 год на осуществление процедур ЭКО семьям, страдающим бесплодием, предусмотрено 152,9563 млн руб. средств фонда обязательного медицинского страхования.
Кассовое исполнение на 1 ноября 2022 г. составило 4537,098 млн руб. или 94,9 проц. от общего бюджета (из них в рамках выполнения процедур ЭКО семьям, страдающим бесплодием, за счет средств ТФОМС за январь-октябрь 2022 г. освоено 94,36 млн рублей).
· заключение контрактов 

Процедуры по заключению контрактов в рамках реализации проекта не предусмотрены. 

· проводимая работа, достигнутые результаты

В январе-сентябре 2022 г. ежемесячная выплата в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка осуществлена 44 479 семьям.

Одновременно ведется работа по информированию населения о данной форме финансовой поддержки семей: соответствующая информация размещается на официальном сайте Минтруда РД и его подведомственных учреждений, в местных средствах массовой информации, в многофункциональных центрах предоставления государственных и муниципальных услуг, на площадках администраций муниципальных районов и городских округов, в учреждениях здравоохранения, образования и др.

Также семьям, страдающим бесплодием, органами здравоохранения за счет средств ТФОМС в январе-октябре 2022 г. обеспечено выполнение 1108 циклов ЭКО.
· участие органов местного самоуправления
Участие органов местного самоуправления в рамках реализации проекта не предусмотрено.

· имеющиеся проблемы и сроки их решения 

Несмотря на отсутствие риска недостижения количественных показателей результата по выполнению циклов ЭКО семьям, страдающим бесплодием, возможно неполное освоение по итогам 2022 года планового объема финансирования данного результата (порядка 30-35 млн руб.) в связи с применением для выполнения процедуры ЭКО метода «криоперенос». Указанный метод в сравнении с полным циклом ЭКО является менее затратным и более эффективным.

